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1994 februárjában jelent meg a Kated-
ra első száma. Ugyan akkor elsősor-
ban cserkészpedagógiával foglalko-
zott, de miután véglegesen megszűnt 
a Nevelés című egyetlen szlovákiai 
magyar nyelvű pedagógiai szaklap, 
folyóiratunkat a magyar iskolák meg-
mentése érdekében szervezett komá-
romi nagygyűlésre átalakítottuk, és 
ott tízezer példányban szétadtuk a 
rendezvény résztvevőinek. Közel hat-
ezer megrendelést gyűjtöttünk össze. 
Ezt nagyon nagy sikernek értékeltük, 
annál is inkább, hiszen a kiadóban, 
a Lilium Aurumnál akkor egyetlen-
egy oktatáshoz értő szakember sem 
dolgozott. A pedagógusoktól elnyert 
bizalmat nem szerettük volna elkó-
tyavetyélni, ezért rögvest kezdemé-
nyeztünk egy oktatási szakemberek-
ből álló társaság létrehozását, azzal a 
szándékkal, hogy segítsék munkán-
kat. Így jött létre a Katedra Társaság, 
amely azon túl, hogy részfeladatokat 
vállalt a lap szerkesztésében, az évek 
során a szlovákiai magyar oktatásügy 
egyik leghatékonyabb és megkerül-
hetetlen szakmai fórumává vált. A 
Katedra Társaság ülésein és a Katedra 
Napokon sok száz előadás, dolgozat, 
tanulmány hangzott el, ezzel segítve a 
szlovákiai magyar iskolákban oktató-
kat és az iskolákért dolgozó szakpoli-
tikusokat.  

A szlovákiai magyar pedagógusok 
és szülők lapja, a Katedra, megalapítá-
sa óta, a nyári szüneteket leszámítva, 
hónapról hónapra mindig megjelent. 
Megjelent azokban az években is, 
amikor semminemű állami támo-
gatást nem kapott. Kiadtuk Mečiar 
kormányzása idején is, főleg az ön-
kormányzatoktól és kisvállalkozók-
tól kapott pénzeknek köszönhetően, 
de megjelentettük a Most-Híd kor-
mányra kerülése után is, amikor volt 
év, hogy egyetlen fi llért sem kapott a 
lap. Viszont a magyar kormány hat-
hatós támogatásának köszönhetően a 
Katedra megmenekült. A Katedránk 

a közel harminc év alatt mindig elju-
tott az olvasókhoz, miközben számos, 
jobb sorsra érdemes lap megszűnt. 
Megszűnt a Hét, a magyar családok 
lapja, az Új Ifj úság (ott publikáltam 
első verseimet), a Tábortűz, a felsősök 
lapja, a Szabad Földműves. A felsoro-
lás korántsem teljes, a kiadók a rend-
szerváltást követően sokszor éltek 
meg nehéz időszakokat. Néhány éve 
kénytelenek voltunk megszüntetni a 
tizenéveseknek szánt Mizujs? című 
diáklapunkat is, mert a támogatást 
osztó kurátorok szerint a tizenévesnek 
ott van a mobil, nyomkodja azt, nem 
kell neki nyomtatott sajtó. Hát épp 
azért kéne, hogy addig se nyomkod-
ja a mobilt, gondolnám én, de ez már 
egy másik történet.

Közel három évtizedig voltam, 
lehettem felelős kiadója, több alka-
lommal, hosszú-hosszú évekig fő-
szerkesztője, szeretett lapunknak, a 
Katedrának. Isteni kegy. A szolgálat-
nak nagyrészt vége. A lap nyomtatott 
verziójának ez az utolsó száma. Szep-
tembertől online fog a lap az olvasók-
hoz eljutni, Petres Csizmadia Gabika 
kiváló szerkesztése alatt. 

Végezetül szeretnék köszönetet 
mondani a Katedra jelenlegi és min-
den volt munkatársának, szerzőjének, 
olvasójának, előfi zetőjének, önzetlen 
támogatójának a közös munkáért, 
a magyar iskolák megmaradásába 
vetett közös hitért. A Katedra révén 
megismerhettem sok-sok remek taní-
tót, tanárt, akikre felnézhettem, akik 
baráti kézfogással, öleléssel elhivatott 
munkára ösztönöztek. Sajnos közü-
lük már sokan nincsenek köztünk, 
de örökké hálával és szeretettel fogok 
rájuk emlékezni. Ritka az olyan pilla-
nap, amikor valaki egy közel három 
évtizedig tartó bizalmat, barátságot 
köszönhet meg, így hát tapasztalat 
híján csak ennyi: Soha egy pillanatra 
nem bántam meg, hogy felvállaltam, 
hogy belevágtam: a Katedra-„ügyek” 
szívügyeim lettek, voltak.

HODOSSY GYULA

EGY PILLANATRA SE BÁNTAM MEG!   


